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Az elmúlt év folyamán személyi és szervezeti változás nem történt a védınıi szolgálatnál.  
Az ellátottak köre továbbra is változatlan, vagyis a  várandósok, a 0-6 évesek és a Szügyi 
Dániel Református Általános Iskola tanulói. 
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Az év folyamán gondozott kismamák létszáma és veszélyeztetettségének megoszlása látható a 
fenti diagrammon. A veszélyeztetettek aránya sajnos igen magas. Ez abból adódik, hogy 
sokan nem tudnak elhelyezkedni sehol, nem tudnak önálló életvitel kialakításába kezdeni, 
nem akarnak határozott döntést felvállalni a családi jogállásukról.  
Látható, hogy a  dohányzók száma azért a rossz anyagi körülmények ellenére magas, ha 
számításba vesszük hogy a nikotin idegméreg, akkor ezekben az esetekben még halmozottan 
vehetı a veszélyeztetettség mértéke; ill.a veszélyeztetés esete is szóba jöhet.  
Általánosságban elmondható, hogy a tájékoztatás és a vizsgálatok széles körben 
megvalósulnak. A várandósok közül nagyon ritkán jelentkeznek késın. Szinte mindenki kéri 
a „nemkötelezı” genetikai szőrıvizsgálatot is, amit itt a megyében ingyenesen elvégeznek. 
A felvett kismamák létszáma az idei évben a születések számának emelkedését 
prognosztizálja. 
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Nyílvántartásba vett gravidák létszámának alakulása
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0-6 évesek: 
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A fenti diagramm mutatja a kisgyermekek veszélyeztetettségi okok szerinti megoszlását. A 
fokozatos csökkenésen kívül látható, hogy a terhesekhez hasonlóan nagyon magas a 
veszélyeztetettség aránya.    
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Élveszületés alakulása
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születéskori problémák
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A Születéskori problémák az alacsony születésszám ellenére emelkedett, a legnagyobb baj az, 
hogy a koraszülések terén történt ez az emelkedés. A koraszülések és az alacsony születési 
súly okai leggyakrabban az anya viselkedésébıl adódhatnak, kiemelném a dohányzást, mint 
magzatot veszélyeztetı magatartást. Kicsit szomorú, hogy a 43-bıl 7 gyermek problémásan 
kezdi életét, terhet róva a szülıkre és az államra. A néhol nem túl jó körülmények sajnos 
további sérülések kialakulásához vezethetnek az egészségesen született gyermekeknél is. Már 
ide vezethetı vissza az óvodákban és az iskolákban sajátos nevelési igényő 3H-ként jelzettek 
okai. Sajnos a már kialakult rossz szokásokról tájékoztatni és felvilágosítást adni tudunk, de 
mindenkinek a saját jogát nem korlátozhatjuk. Amennyiben erre mégis sor kerül, akkor a 
Gyermekjóléti Szolgálat és a Gyámhatóság közremőködésével  végezzük a munkánkat. 
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Évek óta nagyon nagy probléma a fejtetvesség. Szinte minden szőrés alkalmával több kiszőrt 
van, akik nagyon hosszadalmas procedúrával nehezen együttmőködve kezelik a problémát. 
Ennek következtében sajnos a fertızés terjedése és a hanyagság miatt  mindig vannak újabb 
szenvedı alanyok is. A  kereskedelemben  széles skálája kapható a tetőirtó szereknek, a 
rászorulóknak pedig ingyen biztosítjuk. 
 
Az újonnan kialakított szőrési gyakorlat jobban követhetıvé teszi a kiszőrt elváltozások  
követését. A régi gyakorlattal ellentétben, a szülık jelenlétében végezzük a vizsgálatokat és 
az orvossal lehetıség van azonnali konzultációra is.  Megszokták az anyukák ezt a rendszert, 
a kezdeti problémák már csak ritkán fordulnak elı.                                                                                                                             
A védıoltások teljesítése rendben zajlott, kisebb csúszással minden kötelezı oltás be lett 
adva. Az ajánlott, ingyenesen kérhetı pneumococcus elleni oltást is a legtöbb anyuka beadatja 
gyermekének. Emelkedı tendenciát mutat a piacon lévı egyéb védıoltások beadatása. 
A szőrések során kiszőrtek  és a táplálás statisztikai adatait illetıen jelentıs változás nem 
történt az elızı évekhez képest. 
 
A III. körzethez tartozik a Szügyi Dániel Református Általános Iskola. Jelenlegi létszám 97 
fı. 
Az iskolai feladatokat Tímár Erika látja el. A szőrıvizsgálatok és az oltások folyamatosan 
zajlanak. Az iskola dolgozóival az együttmőködés jónak mondható, de a kötelezı 
egészségnevelési órákat nem engedélyezik megtartani. Problémaként jelenik meg, hogy a 
látás-, hallásvizsgálaton kiszőrt gyermekeket néhány szülı nehezen vagy nem viszi el 
szakorvosi vizsgálatra. 
 
Általánosságban elmondható, borzasztóan érezhetı a többgyermekes családok 
elszegényedése. Sok család igyekszik a gyermekét rendesen nevelni és együttmőködik a 
védınıi szolgálattal, de egyre emelkedik a száma azoknak a családoknak akik a 
nemtörıdömség útjára léptek.  Mindig vegyes érzelmekkel vesszük azon bejelentéseket akik 
jelzik elköltözésüket a városból, mert munkát találtak máshol, aminek örülünk, de egy 
családdal és pár gyermekkel kevesebb a városnak. 
 
Javasolnám a Képviselı Testületnek, vizsgálja meg a fent bemutatott demográfiai adatokat, 
ami az új nemzedék létszámát mutatja és gondolkodjon olyan intézkedéseken, ami a fiatalokat 
letelepedésre készteti, ösztönöz olyan családokat a gyermekvállalásra akik bérbıl élnek és 
munkát ad a családfenntartóknak olyan fizetéssel, amibıl gyermeket is lehet nevelni nem csak 
éppen megélni. 
 
A tanácsadó épület mőszaki állapota nem változott.A berendezés nagyon ósdi.  
Az alapfelszereltség  (mőszerek, számítógépek) a védınıi munkához elfogadható, de lehetne 
korszerősíteni.. 
 
Szükség lenne az épület felújítására a berendezés és a felszerelés korszerősítésére és a 
környezet rendbetételére. Sajnos ezek a hiányosságok minden évben említésre kerülnek, de 
anyagi okokra hivatkozva nem valósultak meg. 
 

 
 
Dévaványa, 2013. május. 12.                                                    Szalai Ildikó 
                                                                                                     védını 


